

Философия движения

Успехи будущего через победы прошлого

ООО «Газпром добыча Ноябрьск» — 100-процентное дочернее общество ОАО «Газпром» – осуществляет разработку 5 месторождений на Ямале, в том числе 4 газовых и 1 нефтегазоконденсатное. На правах оператора компания оказывает услуги по добыче и подготовке газа независимым недропользователям на Губкинском, Муравленковском, Новогодном, Тарасовском, Северо-Губкинском месторождениях (ЯНАО), а также Кшукском и Нижне-Квакчикском на Камчатке.

Лариса БЕРКУТОВА,

служба по связям
с общественностью и СМИ
ООО «Газпром добыча
Ноябрьск»

Компания «Газпром добыча Ноябрьск» имеет богатую историю, точкой отчета в которой стал Вынгапуровский газовый промысел, пущенный в эксплуатацию зимой 1978 года, несмотря на бытовые сложности и вопреки морозам ниже – 50°С. Освоение одноименного месторождения имело для государства стратегическое значение, учитывая большую потребность страны в природном газе. Не менее важная роль отводилась также уникальному по своей структуре Комсомольскому газовому месторождению, к разработке которого ноябрьские газовики приступили в начале 90-х годов XX века.

Видя серьезные успехи предприятия, большой «Газпром» доверял газовикам Ноябрьска все новые и новые проекты. В частности, в 1996 году в эксплуатацию был введен Западно-Таркосалинский газовый промысел, где помимо газа добывается газовый конденсат.

После Западно-Таркосалинского в рекордные сроки – всего за 10 месяцев – был построен Губкинский газовый промысел, где ООО «Газпром добыча Ноябрьск» впервые стало оказывать инженеринговые и операторские услуги независимым недропользователям. Накопленный в этой сфере опыт впоследствии был растиражирован на месторождениях других нефтегазодобывающих предприятий.

Вслед за этим открытием началась работа по строительству Вынгаяхинского газового промысла. С его вводом Общество вышло на лидирующие позиции в «Газпроме» по объемам добычи – более 80 миллиардов кубометров газа в год.

Новый импульс для роста компания получила с назначением на должность генерального директора ООО «Газпром добыча Ноябрьск» Константина Степового, под руководством которого была успешно реализована научная работа, посвященная разработке и внедрению на Муравленковском нефтегазовом месторождении высокоавтоматизированного технологического комплекса, основанного на принципах малолюдных технологий по добыче, подготовке и транспортировке газа. Достаточно сказать, что управление этими процессами ведется дистанционно – с главного щита Комсомольского газового промысла, расположенного на расстоянии более 80 километров от месторождения.

Данный проект отмечен премией ОАО «Газпром» в области науки и техники за 2012 год, что закономерно, ведь газовики Ноябрьска первыми в России организовали работу производственного объекта с минимальным участием оперативного персонала. В настоящее время инженерное решение, реализованное специалистами предприятия, признано отраслевым в структуре газового концерна, и эти разработки уже используются при строительстве и обустройстве новых газовых месторождений.

Также стоит отметить, что ООО «Газпром добыча Ноябрьск» первым среди газодобывающих обществ ОАО «Газпром» применило технологию распределенного компримирования, позволяющую повысить эффективность добычи и продлить срок эксплуатации месторождений на поздней стадии разработки. Основой этой технологии стали две мобильные компрессорные установки (МКУ), введенные в промышленную эксплуатацию на газосборных сетях Вынгапуровского газового промысла. Согласно утвержденному проекту реконструкции на промысле появится еще семь МКУ, в дальнейшем технология распределенного компримирования будет применяться и на других месторождениях, разрабатываемых ООО «Газпром добыча Ноябрьск».

Иные начинания компании, возможно, не носят столь масштабный характер, как вышеназванные, но существенно влияют на безопасность производства и экономические показатели. Ярким подтверждением этому служит тот факт, что на сегодняшний день самая низкая себестоимость природного газа среди газодобывающих

ООО «Газпром добыча Ноябрьск» первым не только в ОАО «Газпром», но и в России организовало работу производственного объекта с минимальным участием оперативного персонала.



На Комсомольском газовом промысле

предприятий ОАО «Газпром» по-прежнему остается у ООО «Газпром добыча Ноябрьск».

Продолжая разработку месторождений Западной Сибири, ресурсная база которой естественным образом истощается, ноябрьские газовики возлагают основные надежды на Восточную программу, подразумевающую освоение двух регионов – Камчатки и Якутии.

На Камчатке уже сформировано Камчатское газопромысловое управление по эксплуатации Кшукского и Нижне-Квакчикского месторождений, где компания «Газпром добыча Ноябрьск» ведет добычу газа в качестве эксплуатирующей организации.

– Работа по освоению этого региона была непростая, но, как сказали в Газпроме, поручили ее именно нам, потому, что мы не задаем лишних вопросов, принимаем правильные управленческие решения, – рассказывает Константин Степовой, с июня 2013 года совмещающий пост генерального директора ООО «Газпром добыча Ноябрьск» с аналогичной должностью в ОАО «Камчатгазпром». – Бывает и так, что в рамках первоначального выхода на новый объект мы берем риск в части компенсации затрат на себя, а потом, уже в процессе производственной деятельности, защищаем, обосновываем и компенсируем.

С 2010 года компания выполняет функции заказчика и эксплуатирующей организации по Чаяндинскому нефтегазоконденсатному месторождению: начать опытно-промышленную эксплуатацию нефтяной оторочки планируется в 2015 году, газовой залежи – в 2018-м.

– Ситуация в Республике Саха чем-то похожа на ту, которая была на Ямале тридцать семь лет назад, когда, с точки зрения развития газовой промышленности, все только начиналось, – отмечает Константин Степовой. – И мне приятно, что почетная и важная миссия первопроходцев выпала на долю ООО «Газпром добыча Ноябрьск».

Являясь участником двух ключевых проектов Восточной газовой программы – развития Якутского и Камчатского центров газодобычи – и продолжая разрабатывать ресурсную базу Западной Сибири, ООО «Газпром добыча Ноябрьск» осуществляет важную социальную миссию по обеспечению энергетической безопасности страны, созданию новых рабочих мест, оживлению региональных экономик, возведению объектов культурно-бытового назначения. В числе приоритетов социальной политики предприятия – дошкольное и дополнительное школьное образование, поддержка коренных малочисленных народов Севера и сохранение традиционного уклада их жизни, реабилитация людей с ограниченными возможностями, помощь ветеранам войн, военнослужащим и их семьям, людям пожилого возраста.

Так, в скором будущем жители Ноябрьска смогут посетить уникальный для Ямала культурно-спортивный комплекс площадью свыше 30 тысяч квадратных метров. Пока в округе нет подобных сооружений, объединяющих под одной крышей 50-метровый плавательный бассейн, ледовую арену, скалодром, два тира, спортивный му-



На строительной площадке Центра духовно-нравственного развития (Ноябрьск)

зей, многофункциональный спортзал, ресторан и два кинотеатра, один из которых – 3D.

В ближайшей перспективе на живописном берегу озера Ханто появится Центр духовно-нравственного развития, идея которого предполагает наличие музейных экспозиций, рассказывающих об истории России и православия, героях России и Советского Союза. Кроме этих объектов там будет располагаться целый ряд спортивных сооружений – яхтенная школа, хоккейная площадка, спортивный зал, плавательный бассейн, волейбольные и футбольные площадки – и уголок сельского хозяйства.

– Мы не просто позиционируем себя как социально ориентированная компания – мы на самом деле являемся таковой, – подчеркивает генеральный директор ООО «Газпром добыча Ноябрьск». – Я бы даже назвал благотворительность одним из приоритетных направлений нашей деятельности, потому что, к сожалению, на сегодняшний день без участия градообразующих предприятий многие вопросы просто не решаются.

Ежегодно на благотворительные цели компания тратит свыше 30 миллионов рублей. Часть из них распределяется в виде социальных грантов во всех регионах присутствия ООО «Газпром добыча Ноябрьск». Один из победителей такого конкурса – коллектив детского сада «Росинка» (Ноябрьск), создавший проект «За здоровьем на коньках», в рамках которого был оборудован каток из синтетического льда для обучения детей навыкам катания на коньках. Их коллеги из другого детского сада города с помощью гранта создали комнату по изучению правил дорожного движения с интерактивными материалами. **Р**



ООО «Газпром добыча Ноябрьск»
629800 ЯНАО, г. Ноябрьск, ул. Республики, 20
Тел. +7 (3496) 36-31-48
Факс + 7 (3496) 36-85-14
E-mail: info@noyabrsk-dobycha.gazprom.ru
www.noyabrsk-dobycha.gazprom.ru